

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шихматовой Эльмиры Самвеловны «Становление социальных заведений для несовершеннолетних детей в Крыму (вторая половина XIX – начало XX века)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Современная система образования в ходе реформирования педагогического процесса вновь обращается к переосмыслинию достижений и ценностей в различных областях науки и культуры, осуществляя переоценку исторического опыта, в котором до сих пор существует много неисследованных вопросов. Диссертационное исследование Э.С.Шихматовой посвящено одной из таких проблем, а именно становлению и развитию социальных учреждений для детей во второй половине XIX – начале XX века в Крыму. Актуальность темы определяется также и тем, что обращение к историческим источникам исследуемого периода расширяет представления людей об эволюции воспитательных систем в детских приютах дореволюционного Крыма, которые были организованы благотворительными организациями, частными лицами, церковью и государством, где могли получить образование отдельные категории несовершеннолетних.

Во введении авторефера обосновывается актуальность темы, определяются объект и предмет исследования, его цель и задачи, раскрывается научная новизна, теоретическая и практическая значимость, отражены степень достоверности, представлены сведения об апробации и внедрении результатов научного поиска. Соискатель четко сформулировала имеющиеся противоречия, побудившие ее к данному исследованию.

В первой главе автором осуществлен историографический анализ исследуемой проблемы, сформулирована сущность понятия «социальные заведения для несовершеннолетних детей», охарактеризованы предпосылки становления социальных заведений для несовершеннолетних детей в Крыму во второй половине XIX – начале XX века, обозначены этапы создания и типы исследуемых учреждений.

Во второй главе формулируются цели, задачи, направления деятельности социальных заведений для детей, анализируются и обобщаются особенности организации их учебно-воспитательной работы, раскрывается возможность использования опыта данных учреждений в условиях

преобразования современной системы образования и социальной защиты детей в Крыму.

Структура и логика изложения материала в автореферате выглядят достаточно обоснованными в контексте поставленной цели и задач исследования, которые автором достигнуты. Содержание работы изложено логично, доказательно, ясным научным языком. Стиль и оформление автореферата не вызывают замечаний.

Анализ опубликованных соискателем работ по проблеме исследования свидетельствует о том, что они отражают содержание диссертации и расширяют ее. Ценно, что результаты диссертационного исследования можно использовать в процессе преподавания дисциплин историко-педагогического цикла в системе высшего образования.

Автореферат диссертации «Становление социальных заведений для несовершеннолетних детей в Крыму (вторая половина XIX – начало XX века)» является вполне завершенным, самостоятельно выполненным исследованием, который по актуальности, содержанию, степени достоверности и обоснованности результатов, значимости выводов соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант, Эльмира Самвеловна Шихматова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Отзыв составлен
кандидатом педагогических наук, доцентом В.Н. Ковалевым

Ковалев Владимир Николаевич, кандидат педагогических наук, доцент кафедры психологии Филиала Московского Государственного университета имени М.В. Ломоносова» в г. Севастополе.

Адрес: 299001, Россия, г. Севастополь, ул. Героев Севастополя, 7.

Телефон: +7 (978) 802 92 06; e-mail: kovalev_vn@mail.ru

